

Ирина Птухина: «Знания в любой ситуации помогут найти выход»



В рамках серии знакомств с преподавательским составом Инженерно-строительного института мы провели небольшое интервью с Ириной Станиславовной Птухиной, кандидатом технических наук, доцентом Высшей школы промышленно-гражданского и дорожного строительства. Ирина Станиславовна рассказала о своём пути в профессии, династии Политехников, любви к путешествиям и важности приобретения знаний.

Расскажите немного о себе: как Вы пришли в профессию, чем занимаетесь сейчас, что Вас вдохновляет?

Я никогда не планировала стать преподавателем. В школе меня увлекали биология, история и литература. Однако я всегда стремилась учиться именно в Санкт-Петербурге, тогда Ленинграде. Я родилась и выросла на Дальнем Востоке, где мой отец и дядя работали на строительстве крупнейшего гидроузла. Наблюдая за тем, как поднимается сооружение и укрощается бурная горная река, я заинтересовалась процессами создания таких масштабных объектов. Именно поэтому я выбрала Политехнический университет.

Какую научную задачу в Вашей области Вы считаете самой важной сегодня?

Нахождение наилучшего решения, при котором достигается баланс между минимизацией времени строительства и затрат на него.

Чему бы Вы хотели научить своих студентов, если бы могли передать только одну вещь?

Наверно — умение учиться. Знания в любой ситуации помогут найти выход.

Есть ли книга, фильм или проект, который особенно повлиял на Вас?

В юности — книга «Два капитана» В.Каверина.

Что Вас удивило или вдохновило в работе с молодёжью?

Удивляет – да. Рядом с ребятами не чувствуешь груз прожитых лет. Вдохновляет их молодость, желание экспериментировать. Невольно заряжаешься их энергией.

Как Вы проводите свободное время вне работы? Есть ли хобби, которое помогает Вам «перезагружаться»?

Свободное время люблю проводить с близкими. Мы ходим в театр, посещаем музеи и любим путешествовать. Много лет подряд мы с друзьями ездили на Белое море, на один и тот же остров. Жили в палатках, занимались дайвингом. Подводный мир поражает своим многообразием и игрой красок, не уступая южным морям. Тишина, прерываемая шумом волн, криком чаек и игрой любопытных котиков, — что может быть лучше для отдыха и перезагрузки?

Если бы Вы не стали преподавателем / учёным — кем бы работали?

Если бы я не стала преподавателем, то, наверное, стала бы врачом. В старших классах я планировала поступать в медицинский.

Какой совет Вы бы дали своему студенческому «я», если бы могли вернуться в прошлое?

Постоянно развиваться и двигаться вперед.

«В моей жизни была встреча, которая определила мою профессиональную судьбу. Когда я училась в школе, мой дядя однажды рассказал, что на строительный объект приехал профессор из Ленинграда. Со временем этот профессор стал моим крестным отцом в профессии — это Виктор Иванович Телешев, заведующий кафедрой Технологии, организации и экономики строительства. Это удивительный человек, который в семнадцать лет составил план своей жизни и полностью его выполнил. Он мой ориентир в профессии. Моя семья тесно связана с Политехническим университетом, а точнее, с Инженерно-строительным институтом. Родители мужа окончили его, мы с мужем закончили Гидротехнический факультет, а наш сын уже обучается в Инженерно-строительном институте. Таким образом, три поколения нашей семьи связаны с Политехом. Надеюсь, что и внуки продолжат эту традицию»



